



# 龙虎塘派出所辅警刘庆7年精心演绎 他让“民警李建国”深入人心

提起“民警李建国”，很多网友眼前会浮现一个憨厚可爱的脸庞，他用诙谐、夸张的语言，在每一期《民警李建国系列》短视频里，提醒大家注意安全防范，远离各种危险和诈骗。“民警李建国”扮演者名叫刘庆，是常州市公安局新北分局龙虎塘派出所的一名辅警，7年演绎，让“民警李建国”深入人心。

高一鸣 葛小林



反诈短剧中的“民警李建国”(右) 通讯员供图

## 网红“民警”，说学逗唱、样样精通

2017年7月，常州公安正式推出由刘庆主演的《民警李建国》系列网络短剧，迅速火爆，人民日报、紫光阁、共青团中央等大V多次转发，Police、警界等各大警方官方微博纷纷转载。如今“民警李建国”的官方微博账号粉丝有近80万。

作为“李建国”的扮演者，刘庆以轻松幽默的风格将“圆头圆脑、表情喜感、笑容憨厚”的“民警李建国”形象塑造得人木三分。7年来，刘庆累计参与拍摄扫黑除恶篇、防范疫情篇、预防家暴篇、长江大保护篇等83集微视频。还参与了江苏警方“阿娣说”、江苏省公安厅“全民反诈1+6”公益宣传片等多种类型的宣传片拍摄。很多视频短片被公安部国家刑侦局、国家反诈中心视频号录用。

在拍摄视频时，无论是穿着厚厚的戏服在40摄氏度高温下排演，

还是在零下7摄氏度的大雪里单衣拍摄，刘庆似乎都“乐在其中”，并笑称“这是一个演员的基本素养”。

除了线上宣传外，刘庆还在线下深入学校、社区、企业开展各类主题的集中宣讲活动，为广大群众普及最新的反诈知识和创新理论。今年3月，市民吕先生找到刘庆求助，称自己父亲被拉进了一个投资群，吕先生非常担心老人被骗。得知情况后，刘庆和民警上门开展工作。在吃过几次“闭门羹”之后，刘庆了解到老先生爱去老年活动室，便与老先生来了场“不期而遇”。在劝阻过程中，刘庆还为老先生播放了自己主演的反诈微视频，再结合耐心细致的劝说，老先生最终打消了参与投资的念头。

## 专职辅警，做好分内、敬业奉献

刘庆因其精湛的演技被广大网友熟知，并被戏称是“被警察事业‘耽误’的演员”。然而，作为

辖区重点部位江南环球港警务站的一名专职辅警，他的工作能力和服务水平更是过硬。

刘庆以站为家，在执勤工作中，他充分发挥桥梁和纽带作用，高效处理环球港各类纠纷和群众求助警情，保障辖区重点部位平稳有序。去年7月，江南环球港一家服装店内发生店员和顾客打架警情，接报后，刘庆详细了解事件原委，随后对当事双方的诉求进行了解。起初，双方都不“买账”，但刘庆分别给两人介绍了将可能面临的法律责任后，两人这才意识到问题的严重性。最终，二人在刘庆劝说下自愿签署了调解协议书，并相互道歉，同时也对刘庆尽心尽力、为民排忧解难的服务态度表示肯定。

自2023年以来，刘庆成功处理环球港各类非警务类警情1400余起，帮助困难群众60余人，有效的分流警情，缓解派出所的警情压力，用自己的力量守护着辖区群众。

## 建设高质量急救体系 经开区试点“警医联动”



“警医联动”救援机制正式运行 通讯员供图

现代快报记者昨日从常州经开区公安分局获悉，由常州经开区公安分局、市医疗急救中心、市七院联合建立的“警医联动”救援机制，全面正式运行。据悉，此前在试运行期间，患者送医时间平均缩短半小时，横林辖区交通事故亡人数较去年同期下降33.3%，有效提高了道路交通事故应急救援能力和抢救成功率。

据介绍，常州经开区位于常州东大门，交通路网发达，日均交通流量高达3万余辆，也是交通事故高发地区，区域交通急救工作面临更大的压力和挑战。

今年1月，《常州市医疗急救体系高质量建设提升实施方案》发布，要求探索建立“警医联动”协调机制，确保患者快速到达医院。2月，常州经开区公安分局会同市七院，将横林急救站点设在横林交警中队内，在全市范围内率先试点构建“整体协作、快速响应、精准指挥”的三位一体“警医联动”机制。试运行3个月以来，患者送医时间平均缩短半小时，横林辖区交通事故亡人数较去年同期下降33.3%，有效提

高了道路交通事故应急救援能力和抢救成功率。

据悉，在试点的基础上，常州经开区目前设立了医疗急救网络东部中心，并建立市七院站点、横山桥高速路口急救站点、横林交警中队急救站点，现已统一纳入“警医联动”救援机制，三方联合推进110、120联动接警机制建设，通过设立联合接警席位、三方信息互通等方式，实现整体协作、快速响应、精准指挥、随警出车。到达报警现场后，依托智能信息化平台畅通联络机制，对伤员进行实时伤情判定，按照“就近+就急”原则快速转运伤员，开通院前、院内救治绿色通道，实现“一体化”救治，提升伤员救治成功率。

下一步，通过医院、公安系统、市急救中心的深度合作，常州经开区“警医联动”将努力织密覆盖全区的急救网络，通过建好东部120急救中心，畅通信息和交通“两个链条流”，补强三大急救站点、车辆、设备、技术、人才等“五个要素”，实现指挥调度智慧化，区域急救一体化，院前急救高效化，为区域百姓生命安全和身体健康保驾护航。

刘博文 葛小林

# 全株有毒，常州很多地方都有 注意，这种花千万别碰

微风轻拂，花影攒动，夹竹桃花开，炎炎夏日就算开始了。记者从城管部门了解到，目前常州不少地方种植的夹竹桃都盛开了，团团簇簇的花朵绽放在骄阳下，充满生机，很多市民会选择站在美丽的花墙前拍上一组氛围感十足的美照。然而，需要提醒大家：夹竹桃虽美，但也有毒。

陆文杰

夹竹桃 城管供图



据了解，夹竹桃全株有毒，其中树叶毒性最大。仅仅是接触树的汁液，就可能使皮肤产生过敏反应。研究发现，它的汁液中包含多种毒素。中毒后，轻则出现食欲不振、恶心、腹泻、肌肉无力等症状，严重的会危害心脏乃至死亡。

但是，大家也不必过分恐慌。只要保持警惕，避免误食或者过度接触，就不会有危险。即使不小心误食或者接触感觉不适，只要及时就医，接受有效的治疗就可以得到很好的恢复。

有市民疑惑既然夹竹桃有毒，那么为啥还要种植？对此，常州市城管部门相关负责人介绍，从观赏角度来看，夹竹桃的花比较漂亮，艳丽的颜色、硕大的花朵，同时还

散发特殊的香气。而且，夹竹桃作为“超长待机王”，花期很长，可以从五月持续到十月。

从管养角度来看，夹竹桃适应能力强，很多种土壤类型都能种植。只要栽种在合适的气候环境下，养护几乎不需要太费心，粗放管理即可，十分省心省力。

从经济角度来看，夹竹桃的种子含油量高达58.5%，可榨制润滑油。此外，其茎皮纤维也是优良的混纺原料。夹竹桃也可以应用于一些医药制作中。夹竹桃叶含有夹竹桃甙、糖甙等多种物质，花含洋地黄甙、甙元、桃甙等成分。它们具有显著的强心利尿、发汗催吐和镇痛作用，属于慢性强心甙类药物。还可用于治疗心脏病、心力衰

竭、经闭、跌打损伤、瘀血肿痛等。

从环保角度来看，夹竹桃是净化环境的理想植物。夹竹桃能够吸收空气中的粉尘和汽车尾气，是天然的“空气净化器”。不仅如此，研究发现夹竹桃还能吸收土壤里的重金属物质，如铜、铅、镍、锌、汞等重金属。此外，夹竹桃在治理城市酸雨现象上也有所长，当城市里的汽车尾气、工业排气被净化后，酸雨发生的概率也会随之大大降低。所以，仔细观察一下，工厂、高速公路附近，常有夹竹桃的身影。

城管部门提醒，除了夹竹桃，南天竹、水仙、石蒜、铃兰等都是“潜伏”在我们的周围的有毒植物，需要我们多加注意，游园赏花时一定要切记：只可观赏，不可亵玩！

## 常州机场加密澳门航线

6月3日，现代快报记者从常州机场获悉，为满足旅客需求，7月1日起，常州机场加密常州至澳门航班，方便常州及周边旅客出行。

据悉，常州至澳门航班7月1日起加密至每日一班，周2/4/6去程航班11:40从常州起飞，14:15抵达澳门。

旅客还可以通过澳门航空直转，当日可达曼谷、河内、岷港、雅加达等地，通程登机，行李直挂，非常方便。

此外，常州机场已恢复往返泰国曼谷、越南芽庄、老挝万象等国际航线，为常州万亿之城再出发搭建国际“空中桥梁”。

贾赛 葛小林

## 拍卖公告

受委托，定于2024年6月18日上午9:30在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

一、标的：紫霞花苑二期部分安置房使用权及部分地下车位使用权(详情备索)。

二、标的的咨询、展示时间：自公告之日起接受咨询并办理拍

卖登记手续。

三、注意事项：意向竞买人可持有效证件至西庵社区206室办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索)，保证金缴纳截止时间为6月17日下午4时(以到账为准)。

四、电话：85315128。  
江苏正德拍卖有限公司  
2024年6月4日